

燃气瓶组站明年底前全部“退役”

更多市民有望用上管道燃气

本报11月5日讯(记者 王光耀)

即日起,市政局将联合相关部门排查燃气安全隐患。5日,在济南市召开的燃气安全会议上,市政、城管、质监等多个部门将对燃气使用安全进行拉网式排查。为保证燃气安全,明年底前省城的燃气瓶组站有望全部并入管网,彻底退出市场。

10月15日,威海市发生室内管道燃气爆炸事故,造成5人死亡、3人重伤、7人轻伤的重大安全事故,房屋毁损严重,生命财产受到很大损失,给济南安全供气敲响了警钟。

目前,济南已建成覆盖主城区的燃气管线2700多公里,各类管道燃气用户近80万户,液化石油气用户27万余户。相当一部分用户缺乏安全用气常识,不关灶前阀、胶管老化、随意改管道、使用伪劣燃气器具等现象屡禁不止。部分餐饮服务场所、小吃街、集

贸市场等区域违规使用液化气,私建小瓶组供气站现象还是比较突出。

为保证济南冬季用气安全,从即日起,市政局将联合相关部门排查燃气安全隐患。严格燃气市场准入,对不满足资质的一律不予发放经营许可证或年检。公安消防部门重点负责城镇燃气经营企业、宾馆饭店等公共场所安全检查。

质监部门负责燃气质量、燃气压力容器的监管,对充装非自有产权钢瓶以及在储存、销售的液化石油气中掺混二甲醚等违法行为,要严肃查处。城管执法部门负责对未取得燃气经营许可的企业和个人违法建设经营燃气行为的查处,同时积极与市政公用部门沟通,研究建立市区公用事业联合执法的长效机制,定期开展联合执法活动。

“明年底前,济南的燃气瓶组站

有望全部并入管网。”5日,济南市市政公用局相关人士表示,液化气瓶组站是上世纪90年代初期济南市采用的一种用几组大的液化气钢瓶集中给一栋或几栋楼供气的设施,存在安全隐患。因此,这几年,市政部门正逐年开展瓶组站并网。市政部门承诺,争取用一年左右时间,到明年底前,全面完成液化气瓶组站并网工作。这意味着,运行多年的燃气瓶组站将退出市场,更多市民有望用上管道燃气。

市政部门提醒广大市民,为避免燃气事故发生,如果遇到安全问题,市民可拨打报警电话:110、119或燃气公司抢修热线:山东济华:82971199、88612319,济南港华:88934108、82912319,济南济华(长清区):87231190,济南蓝光燃气:66959691、81612319。



蛇年贺岁挂历已经上市。 本报记者 张頔 摄

蛇形象不讨喜,香车美女风光不再

蛇年挂历难见蛇 名人书画成主流

本报11月5日讯(记者 张頔)

距离2013年还有近两个月时间,而蛇年的贺岁挂历已经上市了。由于蛇的形象不太讨喜,且人们的审美越来越高雅,以往的香车美女、景点风光也风光不再,青花瓷系列、名人书画系列成了蛇年挂历主流。

5日,记者在英雄山文化市场看到,几家经营挂历、台历的商铺都已挂出多款2013年贺岁挂历,但印有生肖蛇图案的挂历却并不多见,许多商家更多地强调了“福”等传统元素,只有一种小型挂历印上了蛇的卡通图案。

“比起龙年来说,蛇年的生肖挂历不太好做。”一家挂历店的工作人员

冯先生说,生肖类挂历、台历产品至少要占到每年销售额的两成,虎年、龙年、马年这几个生肖的挂历产品特别畅销,但蛇年生肖一直不太好卖。

冯先生介绍,以龙年为例,他们出了多个系列的产品,一个系列列出两个单品,加在一起有十多款新品。但蛇年出得就少了,剪纸款、卡通款、绘画款,大概也就这几种。“由蛇延伸出的喻意不太多,而且蛇的形象也很难设计得喜庆饱满。”

生肖图案成了“非主流”,2013年的挂历却显现出了时政热点。一本题为“钓鱼岛是中国的”挂历,就在封面上把国旗、钓鱼岛、军舰等元素结合了起来,内页上也体现了钓鱼岛的地

理信息、历史现状等不少内容。

除了题材上的拓展之外,挂历厂家在款式上也有不少创新。市场西侧的一家商铺里,字画造型的挂历挂得满满当当。据该店老板介绍,人们对挂历的审美越来越高雅,以往的香车美女、景点风光现在都不太做了,青花瓷系列、名人书画系列则成了主流。

“现在个人往家里买挂历的很少了。”冯先生介绍,作为季节性产品,挂历的销售高峰期一般从11月份开始,而很多商家从10月初就已经开始批量进货了。目前店里的挂历、台历大多是卖给企业或者公司,用作过年礼品回馈客户。

山东省城市供排水监测中心落户济南

2015年省城出厂水达直饮标准

本报11月5日讯(记者 邢振宇)

实习生 郭佳琦) 5日,山东省城市供排水水质监测中心举行揭牌仪式。该监测中心落户济南并启动运行,将最大限度地保障济南市及全省的供排水安全。到2015年,济南市出厂水水质将达到直饮水标准。

据介绍,济南市供排水监测中心加挂山东省城市供排水水质监测中

心牌子,主要职责包括:实施全省城市供排水水质监测计划,负责全省城市供水水质数据统计分析和省级供排水水质监测平台建设与管理,及时提出水质安全预警建议等。省城市供排水水质监测中心落地济南,随着职能作用的逐步发挥,济南也将成为全省乃至区域性的供排水监督监测及技术研发核心城市,最大限度地保障

济南市及全省的供排水安全。

自2005年建立以来,济南市供排水监测中心建成了集实验室检测、在线监测、移动监测“三位一体”的饮用水水质监测预警平台,可实现对饮用水水质从“源头到龙头”的监督监测及突发污染事件的预警预报。到2015年,济南市出厂水水质将达到直饮水标准。

历下区将规范幼儿园管理制度
教师违反职业道德一票否决

本报11月5日讯(记者 徐洁)

近日,历下区开展师德论坛,倡导幼师恪守职业道德,同时规定,将对每个教师职业道德进行客观公正的综合评价,考评情况与个人职称、津贴等挂钩,违反职业道德者,实行一票否决,终止聘任。

近日,各地频发幼师虐童事件。11月4日,在历下区第三实验幼儿园,历下区各公办、民办幼儿园负责人共同开展了一场师德讨论。历下第一实验幼儿园园长王慧将虐童事件归因为:幼儿教师工作压力大、工资水平低、社会认可度低、付出与回报有所失衡;幼儿园发展快,幼师供不应求,因此许多幼儿园降低准入门槛;此外,年轻老师多为独生子女,自我中心意识强,缺乏责任感和规范性,有时会导致情绪难以控制。

“不管以什么形式,打孩子是绝对不允许的。”历下区第三实验幼儿园中(1)

班教师张丽丽说。虐童事件发生后,不少幼儿园对老师进行了培训,禁止体罚及变相体罚是着重强调的内容。

济南市教育局学前教育处处长王华说,济南市在全国率先制定了幼师职业道德规范,体罚及变相体罚都是违反师德的“高压线”,除了严格禁止打孩子以外,辱骂、讽刺、恐吓及罚站等都属于变相体罚的范围。

历下区教育局局长陈仕学认为,避免虐童事件发生,在招聘上也应严格幼师准入门槛,还应从制度上进行规范。今后,历下区将通过领导评价、教师互评、家长评议和社会监督等形式,对每个教师的职业道德进行客观公正的综合评价,并将考评结果与教师个人年终考核、职称评聘、岗位津贴、评优评先等挂钩,奖优罚劣,对违反职业道德规范的教师,实行一票否决,待岗培训,终止聘任。

捆绑式管理 一体化考核

章丘名校资源渗透乡镇分校

本报11月5日讯(记者 赵丽 通讯员 马广刚)

5日,记者从章丘市教体局了解到,今年该市采取市属学校开设分校和特色试验办学两种形式,通过捆绑式管理、一体化考核,在全市实施城乡学校联盟建设。

“太想家了,每学期都有高额的借读费,近年来家乡的中学变化很大,离家近不说,花费也少,八年级下学期就毫不犹豫转回来了。”在章丘市黄河中学九年级学生刘卫东介绍说,之前他曾在济阳一所中学借读,上个学期选择转学回来就读。

据章丘市教体局统计,新学期以来,该市已有62名学生从外地回流,14名在市属学校和城区学校就读的学生主动回本乡镇学校。

今年8月,章丘市教体局出台《关于实施优质教育均衡

发展工程的意见》,采取市属学校开设分校和特色试验办学两种形式,在全市实施城乡学校联盟建设,实现城乡学校强弱结对,进行捆绑式管理、一体化考核,乡镇学校的学校管理、师资队伍等层面都有所提升。

截至目前,该市实验中学等6所初中、实验小学等7所小学与黄河、垛庄等偏远乡镇的13所中小学建立市属学校分校,总校与分校在领导班子、学科、教学活动等方面进行全方位对接,让名校的优质资源全面渗透至分校。

绣惠中学等10所中学已与章丘四中等5所市属高中“联姻”实行特色试验办学,利用高中学校办学优势,采取教师上课、讲座、夏令营等形式,多方面交流,实现初中为高中、高中为高校输送更多优秀学生的目标。

济南大学举办纸飞机大赛

近百大学生重拾童年乐趣

本报11月5日讯(记者 张亚楠)

哈一口气,奋力投出手中的纸飞机,比比谁飞得远,这是许多人童年的记忆。4日,济南大学举办了第一届纸飞机大赛,近百名大学生重拾童年乐趣。组织者说,我们小时候就熟悉的纸飞机制作有窍门,投纸飞机早已有国内外赛事。

济南大学机械科技创新协会一部部长高文是比赛组织者。高文告诉记者,纸飞机要飞得远有窍门,国内外专业比赛中,纸飞机也有严格的制定规格。对于直线距离比赛来说,飞机机头越窄、越重越有优势,但是

太窄、太重又不符合规定。纸飞机的前身需是80g的A4纸,机翼的宽度一般在6CM~8CM之间,太窄了会飞得更远,但不符合规定。

高文说,飞机折得合不合規,还有一个判断方法。就是先托着飞机然后松手,飞机若是像个纸团一样直线坠落,没有飘动的意思,那就不行。

折飞机还有些简单而基本的规则,高文拿出一张纸给记者展示,折飞机时第一步绝不能在纸端飞机头的方向横折。“这样的话,头就太重了,飞机惯性会很大,不符合规则。”